

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

№ 72 (1052) | Пятница, 15 июня 1951 г. | Цена 15 коп.

Государственный план — незыблемый закон.

ПЛАНОВОЕ ведение народного хозяйства в СССР является одним из решающих преимуществ советского общественного и государственного строя перед капиталистическим строем. Благодаря плановой экономике в нашей стране обеспечен непрерывный рост производительных сил на основе расширенного социалистического воспроизводства.

Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ одержал всемирно-историческую победу, досрочно выполнив послевоенный пятилетний план. Это — яркое доказательство великих преимуществ плановой социалистической экономики. Плановое развитие нашего народного хозяйства определяет политика большевистской партии, являющаяся жизненной основой советского социалистического строя.

Наши хозяйственные планы есть планы-директивы. Товарищ Сталин говорит: «Наши планы есть не планы-прогнозы, не планы-догадки, а планы-директивы, которые обязательны для руководящих органов и которые определяют направление нашего хозяйственного развития в будущем в масштабе всей страны».

Успехи наших планов решаются мобилизацией трудящихся на их выполнение и перевыполнение. «Реальность нашего производственного плана, — у к а з ы в а е т товарищ Сталин, — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план».

Народнохозяйственный план обязателен для исполнения каждым предприятием, шахтой, стройкой, заводом, колхозом. Особо ответственная роль в деле выполнения производственных планов ложится на партийное и хозяйственное руководство предприятий.

В целом в нашем народном хозяйстве планы постоянно не только выполняются, но и значительно перевыполняются. Это можно видеть на примере Сланцевского района. Большинство предприятий из месяца в месяц перекрывают задания. К таким относятся шахты № 1 и № 2, перевыполняющие план добычи сланца, артель «Деревообделочник», занимающая второе место в Ленинградской области по сверхплановому вы-

пуску продукции; разнопромартель, выполнявшая за 5 месяцев полугодовой план на 102 проц., райпищекombинат, строительное управление № 4 и многие другие.

Однако, до настоящего времени еще имеются отдельные предприятия, которые не выполняют план, как по количеству, так и по качественным показателям. Трест «Ленинградгазстрой» допустил большое недовыполнение плана строительства. Особенно плохо здесь работают участок, руководимый т. Антоненко, выполнивший план пяти месяцев лишь на 39,1 проц., и участок, возглавляемый т. Шульман, реализовавший план пяти месяцев на 75 проц. Неудовлетворительно справляются с планами также и другие участки. В результате программа треста «Ленинградгазстрой» находится в серьезном прорыве, допущены перерасходы государственных средств. К такому положению привело трест отсутствие повседневной борьбы за план со стороны партийной и профсоюзной организации и хозяйственной администрации. Надо отметить, что здесь и по сей день не введены суточные графики на стройке — эта неотъемлемая часть оперативного планирования. Отсутствуют согласованность и взаимодействие между подрядными организациями. Машинная техника используется слабо, социалистическое соревнование не развернуто. И совершенно понятно, что поэтому трест и недовыполнил пятимесячный план.

Плохо также выполняет план и райпромкомбинат (директор т. Сыромятников). Некоторые правления колхозов еще не прониклись чувством ответственности за то, что государственный план урожайности полей и развития животноводства есть незыблемый закон, который во что бы то ни стало должен выполняться.

Хозяйственники, партийные, советские и профсоюзные организации должны повысить ответственность за выполнение планов. Необходимо повседневно и глубоко вникать в экономику производства, повышать идейно-политический уровень кадров, вооружать их знанием законов развития производства. Долг партийных организаций — воспитывать коллективы предприятий в духе непримиримости к недостаткам, постоянно мобилизовывать их на выполнение и перевыполнение планов.

Высаживают капусту сверх плана

Колхоз «Броневик» успешно завершил план посадки капусты. Правление сельхозартеля решило перевыполнить задание. Сейчас труженики колхоза продолжают вести посадку рассады поздних сортов капусты.

Особенно хорошо трудится на общественных огородах овощеводческое звено, руководимое Анной Ивановной Рыбкиной. С восходом солнца выходят овощеводы на работу и трудятся до позднего вечера.

— Чтобы вырастить капусты не менее, как 250 центнеров с гектара, — говорит т. Рыбкина, — надо хорошо за ней ухаживать.

И, действительно, высадив рассаду, овощеводы с любовью и заботой ухаживают за ней, систематически поливают, наладили минеральную подкормку.

Труженики колхоза прикладывают все усилия, чтобы выполнить обязательства по урожайности, взятые в письме товарищу И. В. Сталину.

А. Александров,
заведующий Савиновщинской избой-читальней.

Горячая пора

В эти дни напряженно трудятся члены сельхозартеля «Май».

Широко развернули колхозники работу по высаживанию в грунт капусты.

Сейчас начинается горячая пора на овощных участках. После прошедших дождей буйно пошла в рост морковь, свекла, уже требующие окучивания. Колхозные овощеводы под руководством Марии Завяловой, Валентины Соколовой и Марии Беловой работают не покладая рук, окучивая уже проросшие культуры и высаживая капусту.

Колхоз перевыполнил план сева силосных культур — высеяна кормовая капуста, подсолнух, вико-овсяная и гороховые смеси.

Колхозники готовятся к уборке: уже закуплены необходимые запасные детали к косилкам, приобретена новая сенокосилка.

Двухдекадник дорожного строительства

На вывозке материалов

Рано утром собрались на воскресник рабочие дорожного отдела. Предстояло вывезти строительные материалы для ремонта дороги Сижно—Выскатка.

Во время прихода машины и отправились за гравием. Особенно хорошо работали тт. Сивакова, Лукина, Митрофанова и Поподько. За 4 часа на дороге было вывезено 300 кубометров гравия.

Хорошо потрудились на воскреснике и учащиеся школы фабрично-заводского обучения № 30 под руководством мастера А. А. Чащина.

А. Кыш,
начальник районного дорожного отдела.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Соревнование трактористов

В соревновании механизаторов Рудненской МТС по выполнению годового плана первое место занимает Рудненская тракторная бригада. Выработка в переводе на 15-сильный трактор здесь составляет 112 га.

Второе место держит Савиновщинская тракторная бригада. Третье место разделили тракторные бригады: Выскатская, Попково-Горская и Черновская.

На четвертом месте — Пелешская, на пятом — Новосельская, на шестом — Загивская и на седьмом — Кушельская тракторные бригады.

Первенство в соревновании по району занимает тракторист Выскатской бригады т. Журавлев. На тракторе «Универсал» он выполнил годовое задание более чем на 70 проц. Последующие места занимают: тракторист Попково-Горской бригады т. Семенов (трактор «Универсал»), тракторист Рудненской бригады т. Сырников (трактор «Универсал»), тракторист Черновской бригады т. Николаев (трактор «Универсал»), трактористы т. Юлинский (Рудненская бригада, трактор «ХТЗ») и т. Лаумец (Загивская бригада, трактор «НАТИ»).

Быстрее завершить подъем чистых паров

Сроки подъема чистых паров уже прошли. Однако эта важнейшая работа выполнена колхозами района немногим более, чем наполовину.

Завершили подъем паров сельхозартеля имени Ленина — (председатель правления т. Сергеев), «Обновленная земля» (председатель правления т. Филиппов) и имени 17-го Партсъезда (председатель правления т. Шамарин). Накануне завершения плана подъема паров находится сельхозартель «Броневик».

Колхозы «Шахтер», имени Калинина и некоторые другие плетутся в хвосте и сильно запаздывают с подъемом паров. Руководители их допу-

скают большую ошибку, забывают о том, что эти работы надо немедленно завершить, чтобы все силы переклочить на подготовку к сенокосу.

Отдел сельского хозяйства райисполкома и его руководитель, главный агроном т. Кузнецов, почему-то не придают значения подъему чистых паров. Здесь самоустранились от контроля за ходом сельскохозяйственных работ. Тов. Кузнецов, например, не знает положения дел на полях колхозов, сводки о подъеме паров из колхозов в отдел не поступают.

Сейчас следует взять под контроль работу каждого колхоза по подъему чистых паров.

Новое здание поликлиники

Трудящиеся Сланцевского района получили новое благоустроенное здание поликлиники. Его приняла государственная приемочная комиссия. Работа коллектива строительного управления № 4 (начальник т. Цухлов), осуществлявшего сооружение здания, оценена на хорошо.

В выстроенном по проекту, утвержденному Министерством здравоохранения, двухэтажном здании удобно разместились

кабинеты: физиотерапевтический, хирургический, геникологический, глазной, зубной, невропатологический, терапевтический, рентгеновский и другие — всего 16 кабинетов.

Четвертая часть здания отведена под кабинеты детской консультации. На втором этаже — большой светлый, обращенный окнами на юг, зал ожидания. Здание оснащено водопроводом, канализацией, центральным отоплением.

Борются за культурное обслуживание потребителя

Работники столовой № 3 отдела рабочего снабжения треста «Ленинградгазстрой» взяли на себя повышенные социалистические обязательства по культурному обслуживанию трудящихся.

Коллектив столовой свое слово держит с честью. План товарооборота ежемесячно выполняется на 140—150 проц. Значительно улучшилось обслуживание посетителей.

К сведению депутатов Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся

Сегодня, 15 июня 1951 года, в 12 часов дня, в помещении райсовета созывается четвертая сессия Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся второго созыва:

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Об итогах исполнения бюджета района за 1950 год и рассмотрении бюджета района на 1951 год.

2. О создании кормовой базы на стойловый период скота в зиму 1951—52 года.

Депутаты Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся проходят на сессию по депутатским удостоверениям. Приглашенные на сессию проходят по специальным билетам.

Исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Роль учета в жизни комсомольских организаций

Учет членов ВЛКСМ — не простая техническая работа. По тому, в каком состоянии находится учет комсомольцев в комсомольской организации, можно определить ее боеспособность. Хорошо поставленный учет дает полное представление о качественном и количественном составе организации, он дает возможность правильно расставить комсомольские силы для выполнения той или иной задачи.

Каждый комсомольский работник должен рассматривать учетную карточку комсомольца не как простую бумагу, а видеть за этой карточкой человека, которого организация должна учить и воспитывать. Не так понимал долгое время комитет ВЛКСМ треста «Ленинградгазстрой» и его секретарь т. Фролов, что такое учет комсомольцев. Длительное время карточки персонального учета членов ВЛКСМ в первичной комсомольской организации треста «Ленинградгазстрой» велась небрежно. Повседневного учета не было. И как следствие — комитет ВЛКСМ не мог правильно распределить силы комсомольской организации. Комитет вынужден был огульно ставить перед бюро райкома ВЛКСМ вопрос о снятии с учета сразу по несколько десятков комсомольцев, выбывших из организации более чем за 6 месяцев. Это явилось результатом того, что здесь не инспектировали комсомольцев о правилах снятия и постановки на учет. Только поэтому, например, комсомолец Юрий Кожевников оказался исключенным из членов ВЛКСМ, как самовольно бросивший производство. На самом же деле Кожевников был уволен из системы треста, но только нарушил существующий порядок учета, выехав и не получив свою учетную карточку.

Комитет ВЛКСМ строительного управления № 2 и его

секретарь т. Шарашов и по сей день не занимаются учетом. Несмотря на то, что в организации состоит небольшое количество комсомольцев, здесь допустили, что 10 человек, не работающих на данном строительстве, состоят на учете в этой комсомольской организации. Все эти комсомольцы работают на стройках и шахтах нашего города, но т. Шарашов считает, что разъяснить комсомольцу, который не снялся с учета в организации строительного управления № 2, о том, что он нарушил порядок учета членов ВЛКСМ — не его дело. Бесспорно, этот комсомолец нарушает существующие порядки в комсомоле. Но это не снимает ответственности с секретаря комсомольской организации, который обязан разъяснить такому члену ВЛКСМ, что тот оказывается в стороне от жизни комсомола, т. к. не принимает участия в его работе ни в той, ни в этой организации.

Выбыли без снятия с комсомольского учета и из комсомольской организации шахты № 2 (секретарь комитета ВЛКСМ т. Дмитриев) 5 человек. Такие факты не единичны, к сожалению.

Секретари комсомольских организаций обязаны коренным образом изменить свое отношение к учету. Необходимо разъяснить каждому комсомольцу роль и значение учета. Вопросы эти надо систематически обсуждать на комсомольских собраниях, где бы секретарь комсомольской организации сообщал о том, какие произошли изменения в количественном составе организации.

Комсомольские организации должны помнить, что благодаря правильно поставленному учету значительно повысится воспитательная работа среди комсомольцев.

И. Попов,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Активнее вести культурно-просветительную работу на селе

Труженики колхозной деревни в письме товарищу Сталину дали слово вырастить в этом году высокий урожай, добиться нового подъема общественного продуктивного животноводства. Успех выполнения этих обязательств во многом зависит от того, как будет поставлена культурно-просветительная работа на селе.

Культработники нашего района включились в социалистическое соревнование за лучшую постановку работы клубов, изб-читален, библиотек. Надо сказать, что в Савиновщинской, Выскатской, Пелешской, Рудненской изб-читальнях хорошо организована наглядная агитация: имеются лозунги, плакаты, призывающие тружеников колхозного села быстрее завершить весенний сев. Здесь созданы сельскохозяйственные уголки, справочные столы, оформлены фотомонтажи и выставки на темы: «Миру — мир», «Великие стройки коммунизма», «Итоги послевоенного пятилетнего плана» и другие. Работают сельские лектории. В помощь агитаторам, чтецам, лекторам, докладчикам имеются методические разработки на темы, предусмотренные планом работы сельских лекториев.

Здесь при сельских Советах или изб-читальнях оборудованы доски показателей, доски почета, где регулярно проставляются итоги сельскохозяйственных работ за день. Имеются также газетные витрины.

На время летних полевых работ вся политико-массовая и агитационная работа должна быть перенесена днем в поле, в бригады, вечером — в помещения клуба, избы-читальни. В указанных изб-читальнях не менее 3—4 раз в месяц демон-

стрируются кино-фильмы, проводятся вечера отдыха.

Силами партийного и советского актива, лекторами-общественниками шефствующих организаций города Ленинграда весной в колхозах района прочитано 89 лекций на темы: «И. В. Сталин — вдохновитель и организатор наших побед», «Великие стройки коммунизма», «Травопольная система земледелия», «Международное положение», «Страны народной демократии» и др. Кроме того, проведено 278 бесед.

Улучшила работу районная библиотека-передвижка. Заведующие библиотеками и изб-читальнями регулярно получают новую сельскохозяйственную литературу и с помощью книгонош знакомят с нею колхозников.

Для культурного обслуживания населения в период весеннего сева при помощи профсоюзных организаций трестов «Ленинградсланец» и «Ленинградгазстрой» была организована районная агитбригада, которая сделала выезды в колхозы Новосельского и Савиновщинского сельсоветов.

Силами художественной самодеятельности центрального клуба горняков, Загрявского сельского клуба, Выскатской и Савиновщинской изб-читален поставлено 12 концертных для колхозников. На днях в колхозы выезжает областная агитбригада.

Показательно для других работают заведующие Савиновщинской и Выскатской изб-читальнями тт. Александров и Матросова. Они умело направляют культурно-просветительную работу на решение хозяйственных задач колхозами.

Но есть в районе и такие заведующие клубами, как т. Ку-

сочкин (Новосельский клуб) и т. Воронков (Рудненский клуб). Они плохо поняли свои задачи. Политико-массовую, культурно-просветительную работу проводят от случая к случаю, ограничиваясь показом кинофильмов. Никакой другой агитационно-массовой работы с населением они не ведут. Тт. Кусочкин и Воронкову необходимо перестроиться в самое ближайшее время. Всю политико-массовую, культурно-просветительную работу надо направить на службу выполнения задач, стоящих перед колхозом, сельским Советом.

Для повышения деловой квалификации культпросветработников и обмена их опыта при культпросветотделе организованы и ежемесячно проводятся двухдневные семинары. На этих семинарах разбираются вопросы, связанные с практической работой культпросветучреждений. В работе семинаров принимают участие секретари райкома ВКП(б), заведующие отделами исполкома райсовета и другие. Долг заведующих изб-читальнями, клубами, библиотеками — регулярно посещать эти семинары.

Приближается горячая пора в колхозах — заготовка кормов для общественного животноводства. Задача культпросветработников состоит сейчас в том, чтобы широко развернуть политическую и культурно-воспитательную работу, направить ее на успешное выполнение плана сенокоса и силосования кормов каждым колхозом. Для этого необходимо использовать все оправдавшие себя формы агитационной работы.

А. Варганова,
зав. отделом культпросветработы райисполкома.

Школьники — заготовители лекарственного сырья

Многие учащиеся школ города с наступлением хорошей погоды занялись сбором лекарственного сырья.

Учащиеся Сланцевских семилетних школ № 1 и № 3, а также средней школы сдали в

аптеку первую партию собранного ими брусничного листа, сосновых и березовых почек.

В музее А. М. Горького

В Москве на улице Воровского стоит красивый особняк, построенный в начале XIX века. В 1937 году по решению Советского правительства здесь был открыт музей Алексея Максимовича Горького.

В десяти залах музея развернута огромная панорама его героической жизни и гениального творчества. Экспозиция музея, состоящая из 3000 экспонатов, дает посетителям единую, целостную картину жизненного и творческого пути А. М. Горького.

В первом зале внимание привлекает большое полотно художника Боголюбова «Нижний-Новгород 1870 года». В этом древнем волжском городе в 1868 году родился Алексей Пешков, будущий гениальный писатель земли русской.

Горький-юноша в поисках правды и смысла жизни путешествует по великим просторам России. Посетители подолгу рассматривают карту странствования Алексея Максимовича. Он исходил пешком сотни верст по Украине, Молдавии,

Крым, Кубань, Кавказу... Не простое любопытство двигало им в путешествиях. Рядом с картой начертаны слова писателя: «Хождение мое по Руси было вызвано не стремлением к бродяжничеству, а желанием видеть, где я живу, что за народ вокруг меня».

Перед нами пожелтевший лист тифлисской газеты «Кавказ» — номер от 12 сентября 1892 года. В нем напечатано первое произведение писателя — рассказ «Макар Чудра». В русской литературе появилось новое имя — Максим Горький.

Горький рано входит в атмосферу кипучей революционной борьбы. Царское самодержавие обеспокоено деятельностью писателя. Начинаются аресты, тюрьмы, ссылки. Под стеклом на 74 страницах толстое «дело» департамента полиции о мещанине Алексее Пешкове. Вот старинная фотография Метехского замка в Тифлисе, где находился в 1899 году в заключении Горький.

Горький принимает непосредственное участие в революции

1905 года. Он пишет воззвание и помогает всеми силами революционному движению. В музее находится подлинник брошюры «9-ое января», напечатанной на русском языке за границей. Писатель снова заключен в тюрьму — мрачную Петропавловскую крепость. Виднейшие ученые и писатели всех стран поднимают гневный голос протеста против этого злодеяния. В одном из залов музея выдержка из письма знаменитого французского писателя Анатоля Франса — «Такой человек, как Горький, принадлежит всему миру, и весь мир должен встать на его защиту». Царское правительство было вынуждено освободить писателя.

На стендах музейного зала — множество изданий на разных языках мира знаменитого романа Горького «Мать», о достоинствах которого так высоко отзывался Ленин.

После Великой Октябрьской социалистической революции Горький стал трибуном советской литературы. Целый зал музея отведен под экспозицию его произведений, картин и

гравюр, иллюстрирующих творчество великого пролетарского писателя.

Подолгу задерживаются посетители в зале, посвященном теме: «Горький в борьбе за мир». Здесь на стене начертаны слова Горького «Мы являемся страной, которая служит делу мира».

А. М. Горький был страстным борцом за мир и демократию.

В своих многочисленных статьях он нарисовал отвратительный облик фашистских убийц и злодеев. Горький призывал к бдительности против фашизма, он был глубоко убежден, что Советский Союз имеет все необходимое для победы.

Предвидение Горького полностью сбылось.

Необычайно велико влияние Горького на мировую литературу. В одном из залов музея представлены многочисленные высказывания прогрессивных зарубежных писателей, называющих Горького своим учителем. В книге впечатлений о посещении музея много волнующих записей представителей стран народной демократии.

Верный друг Ленина и Сталина, Горький был пламенным борцом за торжество коммунизма.

До конца своих дней Горький неутомимо работал, создавал новые художественные произведения. Даже будучи тяжело больным, с глубочайшим интересом следил он за успехами советского народа. Мы видим номер газеты «Правды» от 12 июня 1936 года, который Горький за шесть дней до своей кончины держал в руках. Ознакомившись с текстом напечатанного в нем проекта Сталинской Конституции, Алексей Максимович написал: «В нашей стране теперь... даже камни поют».

В траурном зале посетители музея читают слова В. М. Молотова «Влияние художественного слова Горького на судьбы нашей революции непосредственное и сильнее, чем влияние какого-либо другого нашего писателя».

Посещение музея Горького оставляет большое и незабываемое впечатление.

В. Живодаров.

Т Р И Б У Н А
С Т Р О И Т Е Л ЯОбобщать опыт стахановцев
по методу инженера Ковалева

Изучая и анализируя работу отдельных стахановцев, инженер т. Ковалев пришел к выводу, что стахановцы, как правило, достигают высокой производительности труда за счет успешного выполнения отдельных приемов. Но приемы выполняются стахановцами по-разному. Одни владеют ими с большим совершенством, другие — менее совершенно.

Без соответствующей подготовки рабочего места невозможно начинать массовое внедрение того или иного стахановского приема. Изучению и распространению опыта стахановцев должна сопутствовать четкая организация рабочего места.

Для успешного разрешения задачи правильной организации рабочего места и выявления скрытых еще резервов повышения производительности труда, необходимо максимально облегчить труд за счет внедрения механизации.

Выбор наилучших приемов работы стахановцев дает возможность получить наибольшие результаты в производительности труда, выполнении и перевыполнении норм выработки.

При проведенном изучении работы стахановцев по методу т. Ковалева на предприятиях треста «Ленинградсланец» исследовано всего только 18 операций. И в каждом отдельном случае имеется возможность найти такие условия, которые дают значительный процент повышения нормы выработки, ускоряют процесс работы. Это же дает возможность стахановцу критически пересмотреть выполняемые им приемы и улучшить их, добиваясь высокой производительности труда.

Опыт показывает, что изучение работы стахановцев по методу т. Ковалева на основе хронометражного анализа по-

зволяет находить правильные решения для рационализации приемов труда.

Улучшение использования оборудования, рационализация трудоемких процессов, совершенствование организации труда должны быть главными задачами.

Приведу пример. При кирпичной кладке отдельных столбов каменщик строительного управления № 2 т. Евпалов дневную норму выработки выполняет на 110 проц. При таких же условиях каменщик этого же участка т. Семенов выработку имеет на 40 проц. выше. Достиг он этого благодаря своего приема, который отличается от приема т. Евпалова. Левой рукой т. Семенов берет кирпич, одновременно правой рукой берет раствор — тем самым у него затрата времени значительно меньше, чем у т. Евпалова. При одинаковых условиях работы выработка у каменщиков различна.

Такая же картина путем хронометража установлена у передового штукатура строительного управления № 4 т. Лосевой, плотника-стахановца т. Соколова. Изучение передовых приемов работы по методу инженера Ковалева и распространение их среди всего коллектива открывает широкие возможности значительного улучшения в использовании оборудования, строительных механизмов и обнаруживает огромные резервы повышения производительности труда.

Долг инженерно-технических работников треста «Ленинградсланец» заняться вплотную этим важным вопросом.

Л. Кондратов,
инженер отдела организации труда треста «Ленинградсланец».

Взаимный контроль
за качеством работ

В строительном управлении № 4 проведена подготовительная работа по внедрению метода бригады маляров строительного-монтажного треста Министерства авиационной промышленности В. В. Скитаева и начальника отдела того же треста П. Е. Тутова, удостоенных Сталинской премии за разработку и внедрение в строительство системы взаимного контроля за качеством работ. В строительном управлении состоялось расширенное совещание с инженерно-техническим персоналом по этому вопросу.

В приемке выполненной работы на стройке теперь будут участвовать не только производители работ, мастера, десятники, но и те рабочие, которым предстоит выполнять следующую, очередную операцию. Так, например, при приемке работ от каменщиков будут присутствовать штукатуры, от штукатуров — маляры и т. д.

Этот взаимный контроль устанавливает новые деловые взаимоотношения, основанные на принципе большевистской критики и самокритики, устраняет обезличку, предоставляет воз-

можность еще шире развернуть социалистическое соревнование за отличное качество строительных работ.

Взаимный контроль может найти широкое применение не только в строительных управлениях, но и при производстве ремонтно-строительных работ. Его необходимо широко распространять.

Бригады штукатуров т. Лосевой и плотников т. Соколова строительного управления № 4 выполняют все работы высококачественно и с хорошими производственными показателями. Так, например, бригада плотников т. Соколова с 1 июня работает в счет декабря и в этом месяце заканчивает годовую норму. Ее среднемесячная выработка достигает 210 и более процентов. Бригада штукатуров т. Лосевой работает с 1 июня в счет сентября.

Строители взяли социалистические обязательства: «Сдавать работы только на хорошо и отлично и тем самым завоевать право называться бригадой отличного качества». Здесь применяется метод взаимного контроля за качеством работ.

ПО ГОРОДУ
И РАЙОНУФизкультурники-
разрядники

Этой зимой в районе подготовлены 24 физкультурника-разрядника. Звание физкультурника-лыжника второго разряда получили трое, звание третьего разряда — 9 человек. Двенадцати разрядникам присвоены звания по различным другим видам спорта.

В течение летнего периода число физкультурников-разрядников в нашем городе и районе значительно увеличилось.

На отдых
в санаторно-лесную
школу

На днях 29 учащихся школ нашего города и района выехали в санаторно-лесную школу в Сиверскую. В этой школе ребята пробудут до 15 августа.

Счастлирое
время

Счастлирое время сейчас у школьников младших классов. Многие из них уехали в пионерский лагерь.

Весело и интересно проводят время дети на оздоровительной площадке, которая работает на базе Сланцевской семилетней школы № 3. Посещают ее сейчас 31 человек. После завтрака дети ходят на экскурсии по предприятиям города, в лес, разучивают новые песни и игры на воздухе, играют в мяч, читают интересные книги.

Вкусные и питательные обеды готовят для них работники столовой № 1 ОРСа треста «Ленинградсланец».

Довольные проведенным временем на площадке дети расходятся вечером по домам.



На снимке: Пляска на лугу. Фотоэтиюд С. Ефремова.

Строительство
колхозного рынка

В Больших Лучках началось строительство колхозного рынка. Ведутся работы по устройству торговой площади. Вслед за этим начнется сооружение павильонов.

Строительство клуба —
под контроль

Клуб нужен горнякам и строителям Больших Лучек, как вода и воздух. С нетерпением ждут трудящиеся, когда ключом забьет жизнь в этом культурном очаге.

Хотя коллектив строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» и взял обязательство сдать клуб в эксплуатацию ко Дню шахтера (26 августа с. г.), однако положение дел на стройке ставит это под сомнение и заставляет бить тревогу.

Мы на строительной площадке клуба. Тишина и спокойствие царят здесь, не чувствуется пафоса созидания. Вот бригада бетоноукладчиков, которой руководит В. И. Дмитриев. Она готовится раствор вручную, по старинке. Как говорят, в час по чайной ложке подается раствор на перекрытие. Транспортер более половины времени простаивает, чем работает. Один из рабочих недовольно говорит: — Брались ко Дню шахтера, а видно не закончить и к 7 ноября.

Не трудно догадаться, что слова эти были направлены в адрес руководителей стройки. И действительно, труд на площадке организован плохо. Достаточно сказать, что упомянутая бригада бетоноукладчиков почти месяц работает без наряда. А случаи перебоев с материалами вошли в систему.

Не лучше положение и у штукатуров. Они еле-еле тянут до дневной нормы выработки. Перевыполнения заданий и соревнования нет здесь и в помине. А между тем штукатурные работы задерживают развертывание многих других. Штукатурку бы следовало уже завершить. Но при таких темпах выполнение связанных с этим плотничных и отделочных работ явно будет оттянуто на несколько недель.

Кустарщина и неорганизованность процветают на строительстве клуба. Вот причины и следствия: нет вентиляторов — не заканчивается кладка стен,

отсутствуют электроматериалы (распределительные щиты, реле, контакторы и др.) — не завершается электропроводка, три месяца отсутствуют тетивы — стоит работа по сооружению лестниц и т. д. Словом, нет почти ни одного законченного конструктивного элемента, нарушена вся технология работ.

Такое положение сковывает творческую инициативу строителей и не дает им возможности вести работы широким фронтом. И в самом деле, присмотритесь внимательнее, понаблюдайте, и вы скажете, что здесь работают по методу штопанья тришкина кафтана.

В плохой организации труда на строительстве клуба повинен в первую очередь трест «Ленинградсланец», который не принимает решительных мер по заводу на объект материалов и оборудования. Из месяца в месяц идут разговоры о вентиляторах, моторах, электроприборах, фанере для панелей, оберточного материала для изоляции труб, дверных и оконных приборах и многих других, а дело с места не двигается. Все это ставит под угрозу срыва срок сдачи в эксплуатацию здания клуба.

Следует упрекнуть также и райком угольщиков и его председателя т. Малинину, которые безбревно относятся к медленному ходу работ на строительстве клуба.

Немногим более двух месяцев отделяют нас от Дня шахтера. К этому празднику строители хотят преподнести горнякам подарок — клуб. Долг руководителей строительного управления № 2 и треста «Ленинградсланец» обеспечить стройку всем необходимым, создать условия, для того, чтобы сооружение важного объекта было закончено в срок.

Общественные организации Больших Лучек должны взять строительство клуба под постоянный неослабный контроль.

А. Георгиев.

Дорогу
породо-погрузочной машине

На шахте № 2 с 1-го июня работает мощная породо-погрузочная машина, которая не только намного облегчает труд проходчиков, но и позволяет значительно увеличить темпы проходки.

Горняки горят желанием выжать из этой замечательной машины, созданной советскими инженерами и рабочими, все, что она может дать. Обслуживающие ее машинисты тт. Новиков, Ефимов и Цыгельник взяли машину на социалистическую сохранность, любовно изучают ее и постепенно раскрывают все ее возможности. Они добиваются того, чтобы проходчики при помощи машины могли давать по два цикла за смену. Уже сейчас машина грузит породой вагонетку за 7—9 минут.

Но машина встречает на своем пути целый ряд препятствий, которые тормозят ее работу и, в конечном счете, снижают

темпы, приводят к срыву плана проходки шахтой в целом.

Главным недостатком является то, что бригады не обеспечивают во-время порожняком. К машине подают по два-три вагончика. Получается, что большую часть времени и машина, и проходчики простаивают. А между тем машина может уже сейчас грузить за смену не меньше 48—50 вагончиков.

Во-вторых, машина до сих пор не обеспечена сварными звеньями рельсовых путей, длиной 5 м., 3 м. и 1,5 метра, необходимых для того, чтобы машинист мог уверенно обирать все углы забоя. Нужно и еще одно условие — настильно сразу не одно-, а двухколейные пути, что позволит еще более увеличить производительность машины.

Породо-погрузочной машине должны быть созданы все условия для бесперебойной работы. В. Павлов.

